

广州90所民办初中摇号,越秀、海珠等五区摇号竞争人数减少

哪些学校补录机会更大? 四种情况需要区分



文/羊城晚报记者 蒋隽

今年是广州“公民同招”的第二年,据统计,总共有90所民办初中需要摇号,总数比去年增加了5所。越秀、海珠、天河、番禺、白云五区摇号竞争人数都比去年有所减少。

当下广州各区民办初中摇号已经尘埃落定,进入到录取结果确认阶段,7月19日-23日将进行第一次补录。哪些学校的补录机会更大?有四种情况家长需要区分。



图/视觉中国

A 今年有90所民办初中需要摇号

根据广州市义务教育学校招生报名系统公布的今年民办初中的招生信息,羊城晚报记者统计发现,今年共有190所民办初中招生,总招生计划46281个,已经提前录取总计划17399个。这意味着,对外招生的28882个计划中,本区招生计划21326个,跨区招生计划7556个。190所

民校中,有183所学校有本区招生计划,85所学校有跨区招生计划。

今年填报民办初中志愿的适龄儿童共48236人,超报需要摇号的民办初中为90所。从各区的分布来看,白云区和增城区最多,各有15所。其次是天河区11所,番禺区10所,花都区9所,海珠

区、黄埔区、荔湾区各7所,越秀区5所,南沙区4所。

与去年相比,今年招生的民办初中数减少了10所,招生总计划减少1659个,报名人数减少810人,提前录取增加了437人。今年超报需要摇号的民办初中增加5所。

越秀区:报名人数下降,中签率略有提高

据了解,越秀区民办学校共6所,分别是育才实验学校、二中应元学校、明德实验学校、培道实验学校、汇泉学校、雄鹰学校。

其中,汇泉学校和雄鹰学校是九年一贯制,按文件要求应先通过直升电脑摇号招收本校自愿报读初中的小学毕业生。雄鹰学校通过直升共录取86人,汇泉学

校直升共录取58人,剩余学位面向社会报名;但由于雄鹰学校面向社会的报名人数小于招生计划,按规定可直接录取,因此不再参与全区统一电脑摇号。

据广州市招生办发到越秀区的数据显示,报考5所民办中学(育才实验学校、二中应元学校、明德实验学校、培道实验学校、汇泉学校)的共有8193人,共计

11491人次。由于报名人数均大于招生计划数,故由越秀区教育局公开实行电脑摇号录取。

羊城晚报记者统计发现,5所学校用于摇号的学位为950个,中签率为11.6%。对比去年中签率10.5%的情况来看,越秀区报名热门民办初中的人数有所下降,中签率略有提高。

天河区:5428名学生中录取1204人

天河区的30所民办初中,有19所民办学校报名人数小于招生计划,可直接录取。广东实验中学附属天河学校、广州思源学校、华南理工大学附属实验学校、暨

南大学附属实验学校、天河区科技园中英文学校、天河区明珠中英文学校、天河区同仁艺体实验中学、天河区科韵路学校、天河区黄村中英文学校、同仁实验学校、

天河区棠福学校这11所学校报名人数大于招生计划,需以电脑派位方式招生。经电脑派位,11所民办初中从5428名学生中录取了1204人,中签率约为22.1%。

海珠区:中大附中录取比例逾14:1

海珠区共有7所学校网上报名人数大于招生计划,分别是六中珠江中学、中山大学附属中学、华洲实验学校、育华学校、海珠中学、南武实验学校、广州市为

明学校。据统计,共有8441名小学毕业生参加这7所学校的电脑派位。根据各学校的报名人数和招生计划数分析,竞争最激烈的

学校为中大附中,录取比例逾14:1,此外六中珠江中学和南武实验的录取比例也都逾8:1。记者统计,摇号的7所学校学位为1837个,中签率约为17%。

番禺区:5155人竞争1271个名额

番禺区共有5155名小学应届毕业生参加本次电脑抽签。据统计,广州市番禺区华南碧桂园学校、广州市番禺区新英豪中英文学校、广州市番禺区仲元实验学校、广州市番禺区明德广地实验

学校、广州市番禺区执信中学、广州市番禺区恒润实验学校、广州市华师附中番禺学校、广州市番禺区香江育才实验学校、广州市番禺区祈福英语实验学校、广州市番禺区广东外语外贸大学附

设番禺外国语学校共10所民办初中1175个学位(其中区内招生计划545个,跨区招生计划630个)需要进行电脑抽签确定录取名单。据计算,中签率为22.8%。

白云区:摇号民校比去年减少2所

白云区15所民办初中共15976名小学生参与此次摇号,参与摇号学位总数未公布。2020年,白云区17所民校报名人数

超过计划招生人数,共有7017个学位参与摇号,参与摇号的民办中学里有13所可跨区招生,共有学生17179人参加摇

号,其中4974人中签。对比可见,白云区需摇号民校减少,摇号竞争学生数量也有所减少。

B 五区摇号竞争人数比去年减少

从越秀、海珠、天河、番禺、白云五个传统优质民校聚集区的摇号数据来看,今年民办初中似乎有所降温。

五区竞争需摇号学校的报名人数都有所减少。海珠区竞争人数减少最多,去年10669人竞争,今年8441人,减少了2228人。越秀区去年为8515人,今年5155,减少326人。白云区今年15976名小学生参与摇号,去年是17179人,减少了1203人。

但摇号民校的学位总数也有所下降,因此越秀区中签率略有提高,海珠、天河、番禺区中签率都呈下降趋势。

热门学校方面,去年中大附中录取比例逾20:1;二中应元学校约16人竞争一个学位。六中珠江中学和南武实验学校录取比例约为8:1。

C 哪些民校补录机会更大? 四种情况需区分

根据广州市义务教育阶段招生工作日程安排,对于已被录取的小学毕业生,须于7月5日-7日登录广州市民办小学报名系统上进行录取结果确认;未被录取的适龄儿童,可分别于7月19日-23日、8月23日-27日参加民办初一年级补录。

哪些学校补录机会更大?记者分析发现,90所摇号民校分为四种情况。

第一种是“本区计划需要摇号,跨区计划也需要摇号”的学校,共43所,占比为51%。这一类学校基本包括广州最热门的民办初中,如:中山大学附属中学、越秀育才实验学校、广东实验中学附属天河学校、海珠区六中珠江中学、白云广雅实验学校、广州市广外附设外语学校、荔湾区真光实验学校、广州市一中国语学校、广州培道实验学校、白云区六中珠江学校、白云区华南师范大学附属太和实验学校、白云区华师附中新世界学校、二中苏元实验学校、番禺仲元实验学校、番禺执信中学、番禺区恒润实验学校、华师附中番禺学校、花都区黄冈中学广州学校等。

第二种是“本区需要摇号,跨区没有招生计划不需要摇号”的学校,共26所,如:荔湾区四中聚贤中学、荔湾区西关外国语实验学校、越秀区二中应元学校、广州市南武实验学校、华南理工大学附属实验学校、天河区暨南大学附属实验学校、广州市白云区广外附属中学等。

第三种是“本区需要摇号,跨区不需要摇号”的学校,共15所,如:广州市为明学校、广州市思源学校、天河区明珠中英文学校、白云区培文外国语学校、白云区梓元岗中学、番禺区广东外语外贸大学附设番禺外国语学校、番禺区华南碧桂园学校、番禺区明德广地实验学校、花都区新雅外国语学校、花都区新雅学校、花都区凤凰中英文学校、广州市英东中学、增城区新雅学校、增城区碧桂园学校等。

第四种是“本区计划不需要摇号,跨区计划需要摇号”的学校,共6所,如:黄埔区的广州开发区华南师范大学附属外国语学校、黄埔区广州市黄埔华南师范大学附属初级中学、花都区的广州市花都区翰林学校、增城区的广州市增城区东江外语实验学校、广州市增城区新雅学校、广州市增城区新雅新世界实验学校。前两种情况,都需要摇号结果出来后,如有放弃学位者,剩余学位可后续补录。后两种情况:“跨区不需摇号”的学校,说明跨区名额还有学位;“本区计划不需要摇号”的,说明本区名额还有学位,家长可联系学校补录。需要注意的是,各区补录规定略有不同,家长要查询清楚。



黄埔首个“VR智慧思政室”落户怡园小学

6月30日,黄埔区教育局建成“VR智慧思政室”,开展青少年党史学习教育课堂展示活动,并为“黄埔区VR思政课教学创新示范基地”揭牌。

借助VR课堂开展“沉浸式”学习

怡园小学少先队辅导员赵美娟老师带来《重温长征艰难路 践行时代新精神》思政课,标志着黄埔区正式将“VR智慧思政室”投入到思政教学实践中。通过线上直播形式,这堂生动的思政课面向全区100多所中小学就近12万师生展示交流。

思政课上,借助“VR智慧思政室”技术支撑,18名少先队员戴上VR眼镜,开启重温长征路的“沉浸式”体验。

怡园小学袁超校长介绍,“VR智慧思政室”是黄埔区思政课实践教学建设项目,“5G+VR”智慧思政教学示范项目。项目依托广州市大湾区虚拟现实研究院技术支持,打造黄埔区中小学“5G+思政智慧教室”标杆。该项目将实施5G网络下的一校多区“一体化”智慧校园管



广州玉岩中学高三女生从黄埔“跑”进清华

近日,高考放榜进入录取阶段,广州市黄埔区玉岩中学陈晓宜被清华大学以体育特长生录取。6月25日上午11点20分,玉岩中学2021届高三学生陈晓宜同学的手机“叮”地响了一声,她拿起手机,点开短信——“过线了!”她开心地欢呼起来,围在身旁的队友和她一起欢呼雀跃,击掌相庆,因为这意味着:她能够进入清华大学深造了。

明确成长目标,努力坚持实现

三年间在训练和比赛中所吃过的苦数不胜数,但陈晓宜印象最为深刻的是2020年那段因疫情而被迫中断训练的经历。

马上就要高考了,而且还处在运动员最黄金的冬训期,她扛住压力,每天上网查询,坐车往返广州尽可能开放的运动区域,这里不能练了就赶去其他地方练,每天在路途中所花费的时间都远远超出训练的俩小时。她深深记得教练说的那句话:“机会都是留给有准备的人,在1%的机会背后,所要付出的却是99%的努力。”

面对成功,陈晓宜总结出五个因素:一方面是自身的:目标的坚定、奋斗的决心的心理;另一方面是外在的:大环境的重视和教练的帮助。她认为自己很幸运,在自己最该努力奋斗的青春里,遇见了最好的“你”。

暑假来啦! 羊城晚报暑期研学营启动招募

文/蔡旭嘉



2020年暑假,羊城晚报学生在潮州牌坊街朗诵诗词



2018年暑假,羊城晚报学生记者体验贵州非遗文化

暑假来啦,学生们都迫不及待想出去玩玩吧?为了满足大家走走、边玩、边学的期待,羊城晚报教育研究院特别策划了两期研学营,8月带大家前往贵州著名景观“天眼”和参观国家大数据体验中心,前往潮汕了解韩愈在潮州的故事,品尝美味的潮汕火锅。

贵州红色研学营: 观天探地,重走长征

为了引导学生在知行中传承红色精神,羊城晚报社和贵州晚报社联合打造“观天探地,重走长征”贵州红色研学营,于8月1日-8月7日出行,这也是双方第三次共同组织线路。本次线路亮点多多,主题涵盖红色、天文、地理、人文、自然、科技,特别是红色主题鲜明。为了让学深刻了解遵义

会议,明白其历史意义,研学营将组织学生走进遵义会议会址,了解这段伟大的历史。同时,还将组织学生参观红军总政治部旧址等地,并在红军山烈士陵园拜谒红军烈士英雄墙、邓萍烈士墓,引导学生学习革命烈士的精神。

“雄关漫道真如铁,而今迈步从头越……”学生们还将出发前往娄山关,身穿红军服,吃一顿红军餐,体验重走长征路的艰辛,从而更加珍惜今天幸福生活的来之不易。研学老师会进行现场教学,在娄山关战斗遗址为学生讲解毛主席当年创作这首诗词的背景以及抒发的情感,带领大家朗诵诗篇《忆秦娥·娄山关》。学生还将走进战斗遗址陈列馆,深入了解娄山关战斗的历史背景和现实意义。

除了丰富的红色研学活动,来贵州必须要看看“超级天眼”和“大数据”,学生们将抵达“天眼”最高观景台,俯瞰“超级天眼”雄姿。同时,学生还将参观国家大数据体验中心,领略大数据点亮美好生活的魅力。此外,领略贵州少数民族非遗文化、观赏天坑贵州三叠地质奇观,和贵州学生结对交流也是活动重点安排,让学生能全方位了解贵州文化。

到喝茶文化。本次线路研学老师将带领大家漫步在牌坊街,体验潮州古韵味;同时,学生们将亲临世界上最早的启闭式桥梁——广济桥,深入了解古桥的历史和内涵。学生还会搭乘汽车经南澳跨海大桥,抵达被誉为“粤东明珠”的南澳岛,在风景如画的岛上看海。

潮汕文化体验营: 品读岭南,乐行广东

去年暑假,羊城晚报社和乐学培优研学联合策划了“品读岭南,乐行广东”系列研学活动。今年暑假,“品读岭南,乐行广东”研学营将继续组织学生在边学、边走、边思、边读中,品味岭南文化。说起潮汕,大家会想到各种美食,也会想起广济桥、牌坊街、南澳岛;说起潮汕人,大家会想

到喝茶文化。本次线路研学老师将带领大家漫步在牌坊街,体验潮州古韵味;同时,学生们将亲临世界上最早的启闭式桥梁——广济桥,深入了解古桥的历史和内涵。学生还会搭乘汽车经南澳跨海大桥,抵达被誉为“粤东明珠”的南澳岛,在风景如画的岛上看海。

此外,学生还将走进饶宗颐学术馆,深入了解国学泰斗饶宗颐在学术、艺术领域的深厚造诣,学习其求真、求是、求正的精神;参观被誉为“岭南第一侨宅”的陈慈惠故居,了解潮汕华侨文化。参观小公园骑楼建筑,感受百载辉煌的歷史兴衰。最令大家期待的莫过于潮汕美食,本次营安排了地道牛肉火锅、卤鹅、蚝烙等美食,还让当地阿姨教学生做红米糕和春卷,学生将品尝到自己制作的潮汕小吃。

扫码了解研学营详情



潮汕营 贵州营